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۲۳:۵۹ ساعت آبان ۲۸ تـحـــویـل: مهلت اقـتـص ـ     اد دانشͺدە

۱۴۰۳ پائیز تاریخ: تهران دانـشــــͽـاه

یوسفͬ کوثــر دکتر مدرس: ارشـد کارشناسͬ دورەی

۱ کلان اقتصاد سوم سری تمرین

مسالەای یا و قضیه از اگر سوالات به پاسخ ارائەی در ͬ گیرد. م تعلق مدل سازی ساختارهای دقیق بیان و نوشتار، تمیزی گویایی، به نمره اعظم بخش توضیح:
بنویسید. کامل طور بە را محاسبات است، محاسبه نیازمند مسالە ای اگر کنید. ذکر را آن دقیق صورت حتماً ͬ کنید م استفاده است شده حل پیش تر که

.۱ سوال
مقابل در شد. الͽوسازی نهادەها از یͺسانͬ سطح با تولیدی توان ارتقای صورت به که شد معرفͬ بهرەوری افزایش رشد، عامل فصل این در

بͽیرید: نظر در را زیر اقتصاد کرد. بیان سرمایەگذاری هزینەهای کاهش قالب در را بهرەوری ارتقای ͬ توان م

u =

∞∑
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kt+۱ ≤ (۱ − δ)kt + ξtxt

ξt = γt, ۱ < γ <
۱
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بنویسید. اقتصاد این برای را مرکزی برنامەریز مسئله الف)
ͬ یابند. م افزایش gk = γ

۱
۱−α رشد نرخ با سرمایه و g = γ

α
۱−α نرخ با تولید و مصرف متوازن رشد مسیر در دهید نشان ب)

در را الͽو این ضرایب است. درصد ۵ برابر تولید و مصرف رشد و درصد ۶ برابر سرمایه رشد که کنید فرض الͽو این ͬ سازی کم برای ج)
آورید. بدست پایدار رشد تعادل شرایط

به تولید تابع صورت این در دارد. وجود اقتصاد در سرمایه دو ولͬ دارد وجود کالا ͷی تنها که بͽیرید نظر در را فصل مشابه مسئله .۲ سوال
صورت

yt = Atk
α
۱ k

γ
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۱−α−γ

مطلوبیت تابع ͬ یابد. م افزایش g رشد ثابت نرخ با بهرەوری کنید فرض ͬ شوند. م ͷمستهل σ۲ و σ۱ تنزیل نرخ با ترتیب به k۲ و k۱ سرمایه است.
شͺل به نیز

u(ct, lt) = ln(ct)−
l۱+ψt

۱ + ψ

باشد.
ͬ یابند. م افزایش متوازن رشد نرخ با تولید و سرمایه مقادیر که دهید نشان الف)

باشد. بیشتر دوم سرمایه از اقتصاد در اول سرمایه سهم که آورید بدست را شرایطͬ ب)
داخلͬ ناخالص تولید در انسانͬ نیروی سهم است. درصد ۵ نیز اقتصادی رشد است. تجهیزات دوم سرمایه و ساختمان اول سرمایه کنید فرض ج)
هر ناخالص ثابت سرمایه تشͺیل سهم است. ماشین آلات و تجهیزات سهم برابر دو داخلͬ ناخالص تولید در ساختمان سهم و است درصد ۶۵

آورید. بدست را بخش هر استهلاک نرخ است. درصد ۱۰ داخلͬ ناخالص تولید از سرمایەگذاری نوع دو از کدام



کند. مͬ رشد ثابتͬ نرخ با وری بهره و (Lt = L) باشد نداشته جمعیت رشد اقتصاد کنید فرض .۳ سوال

Yt = AtK
α
t L

۱−α
t

Kt+۱ −Kt = It − δKt

It = sYt

At+۱ = (۱ + g)At

کنید. استفاده k′t در تفاضلͬ معادله آوردن دست به برای بالا معادلات .از k′t = Kt

Ht
و Ht ≡ A

۱
۱−α

t L کنید فرض آ)

(k′ss)کنید استخراج را موثر کار واحد هر ازای به سرمایه پایدار سطح ب)

کنند؟ مͬ رشد سرعتͬ چه با kt ،yt ،k′t پایدار حالت در ج)

حالت (در اقتصادی در زندگͬ از اندازه همان به مردم ندارد، وجود رشدی ثابت، حالت در که آنجایی ”از دهید: قرار بحث مورد را جمله این د)
هستند.” خوشحال پایین یا بالا وری بهره رشد با ثابت)

کند؟ مͬ رشد سرعتͬ چه با Ht حال . Lt+۱ = (۱ + n)Lt باشد داشته وجود نیز جمعیت رشد که کنید فرض حال ه)

است؟ چقدر موثر کار واحد هر ازای به پایدار حالت در سرمایه جدید سطح و)

(در اقتصادی در زندگͬ از اندازه همان به مردم ندارد، وجود رشدی ثابت، حالت در که آنجایی ”از دهید: قرار بحث مورد را را جمله این ز)
هستند.” خوشحال پایین یا بالا جمعیت رشد با ثابت) حالت

رشد کننده تعیین کلیدی عامل عنوان به را (TFP) عوامل کل وری بهره بهبود یا ͬͺتکنولوژی پیشرفت سولو مدل میدانید، که همانطور .۴ سوال
کلان اقتصاددانان توسط که فنͬ زبان در نکرد. ارائه کند مͬ تعیین را آن چیزی چه اینکه مورد در توضیحͬ هیچ اما کرد، شناسایی بلندمدت در
رشد که میͽیرد درنظر را مدلͬ رومر۱۹۹۰، شود. مͬ تعیین مدل برای زا برون چیزی توسط سولو چارچوب در بلندمدت رشد شود، مͬ استفاده

مدل این شده ساده حالت در میͺند. درونزا را فناوری
Y = (A LY )۱−αKα

K = x۱ + x۲ + . . .+ xA

سرمایه کالاهای از مختلفͬ انواع ها xi مشغولند. تحقیق بخش در که هستند کارگرانͬ LA و کنند مͬ تولید محصول که است کارگرانͬ تعداد LY
است. سرمایه های ورودی انواع تعداد A مدل این در .۰ < α < ۱ کنید فرض همینطور هستند. ای

شود: مͬ توصیف ای سرمایه کالاهای تعداد پویای تغییرات برای معادله این آ)

Ȧ = γLλA Aϕ

دارد. ارتباط سرمایەای کالای تعداد و تحقیق بخش کارگران تعداد با ای سرمایه کالای تعداد تغییرات چرا شهودی، نظر از

حالت در تولید و سرمایه رشد نرخ آورید.(راهنمایی: بدست مدل این در را پایدار حالت رشد ،(n) نرخ با کارگران رشد نرخ ثبات فرض با ب)
کند.) نمͬ تغییر غیرتحقیقͬ بخش به یافته تخصیص کار نیروی سهم پایدار حالت در و است یͺسان پایدار

و سازوکارها از خلاصەای سپس و کنید مطالعه دقت به را اقتصادی رشد بر تکنولوژی تغییرات تاثیر با رابطه در ۱۹۹۰ رومر مقالەی .۵ سوال
کلمه) ۵۰۰ (حداکثر کنید. بیان را کرده مطرح اقتصادی رشد برای مقاله این در رومر که مدلͬ


